

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ МЕДВЕНСКОГО РАЙОНА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«МЕДВЕНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА
ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Г. М. ПЕВНЕВА»

307030, Курская область, Медвенский район, пос. Медвенка, ул. Промышленная, 2В

телефон: № 8 (47146) 4-15-52, 4-11-50

Адрес электронной почты: med307030@yandex.ru

Принята на заседании
педагогического совета
Протокол от 29.12.2023 г. № 4



Утверждено приказом от 29.12.2023 г. № 724
Директор Е. О. Гринкевич

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА
социально-гуманитарной направленности

«Зелёный патруль»

(на базе лагеря труда и отдыха «Новое поколение»

МКОУ «Медвенская СОШ»)

(стартовый уровень)

Возраст обучающихся: 14 – 17 лет

Срок реализации: 10 дней (40 часов)

Составитель:
Казанцева Анна Андреевна

Медвенка, 2024 г.

Аннотация
к дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе
«Зелёный патруль»

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Зелёный патруль» имеет социально-гуманитарную **направленность** и предназначена для обеспечения образовательно-воспитательного процесса в летнем лагере труда и отдыха «Новое поколение» МКОУ «Медвенская СОШ». Программа способствует созданию оптимальных условий для полноценного отдыха и профориентации детей в летний период.

Актуальность программы обусловлена повышенным спросом родителей и подростков на организованный труд и отдых, профилактикой детской безнадзорности и бродяжничества.

Лето – самая долгожданная пора в жизни любого школьника, ведь это самые длинные в году каникулы. А каникулы – это время восстановления здоровья, восполнения сил, израсходованных в течение учебного года, развития творческих способностей, открытий нового и интересного. Летнее время препровождение – это кардинальное изменение процесса формирования личности. Психологи уверяют, что в личностном плане лето – более напряженный период, чем зима.

Во время летних каникул происходит разрядка накопившейся за год напряженности, восстановление израсходованных сил, здоровья, развитие творческого потенциала. Эти функции выполняет лагерь труда и отдыха «Новое поколение» (далее – ЛТО).

Такая форма активного отдыха содействует развитию и сплочению, как временного детского коллектива, так и создает основу для развития социального интеллекта учащегося и применения полученного опыта взаимодействия в любом коллективе, в том числе в последующей учебной деятельности.

Создаются большие возможности для организации неформального общения. Неформальность же обстановки позволяет организовать и развивать самостоятельность ребят, воспитывать личностные качества, формировать активность, обучать разнообразным умениям и навыкам.

Большая роль отводится организации занятости детей в летний период времени, остающихся в посёлке как мощная форма против безнадзорности, асоциального и аддитивного поведения подростков.

За несколько месяцев до начала работы лагеря проводится большая подготовительная работа.

Разработка данной программы, регламентирующей организации летнего каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей, продиктована:

- необходимостью упорядочить сложившуюся систему перспективного планирования;
- обеспечением преемственности в работе лагеря предыдущих лет;
- модернизацией старых форм работы и введением новых;
- необходимостью использования богатого творческого потенциала подростков и педагогов в реализации цели и задач программы.

Ключевой идеей педагогической концепции ЛТО является воспитанник как развивающаяся личность, способная стать стратегом собственной жизни, поднимающаяся к взрослению.

Адресаты программы – учащиеся школы в возрасте 14-17 лет. При комплектовании особое внимание уделяется детям из малообеспеченных, опекаемых, неполных семей, из семей, имеющих родителей-пенсионеров, а также детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Группа обучающихся составляет 12 человек.

Объем программы – 40 часа.

Срок освоения программы – 10 дней.

Режим занятий – занятия проводятся ежедневно (кроме воскресенья) по 4 академических часа. Продолжительность часа – 45 минут. Между первыми 3-мя часами – 2 перерыва по 15 минут, 4-й час – после обеда.

Цель программы: социально-трудовая подготовка обучающихся через общественно-полезный ручной и сельскохозяйственный труд в условиях организации каникулярной занятости подростков и трудоустройства.

Содержание программы. Отличием лагеря труда и отдыха от любого другого является сочетание трудовой деятельности и воспитательно-оздоровительных мероприятий: в первой половине дня подростки занимаются общественно-значимой деятельностью, трудовыми делами, а затем релаксируют после трудового дня – активно отдыхают, участвуя в воспитательных и оздоровительных мероприятиях лагеря, посещая учреждения культуры и дополнительного образования. Содержание работы лагеря труда и отдыха определяется задачами воспитания, трудового и профессионального обучения, профессиональной ориентацией учащихся, интересами школы.

Программа построена с учетом комплексности и непрерывности педагогического воздействия и включает в себя следующие направления и виды деятельности:

- Образовательные
- Оздоровительные
- Гражданско-патриотические
- Культурно-досуговые
- Трудовые